
Departement du Var Republique Fran^aise Arrondissement de Draguignan

ESTEREL COTE d'AZUR AGGLOMERATION

PROCES-VERBAL DU CONSEIL
DE LA COMMUNAUTE D'AGGLOMERATION

Seancedu lljuin2025

NOMBRE DE CONSEILLERS EN EXERCICE : 48

NOMBRE DE CONSEILLERS PRESENTS : 37

L'an deux mille vingt-cinq, le onzejuin a dix-huit heures, le Conseil communautaire d'Esterel Cote d'Azur
Agglomeration regulierement convoque le 5 juin 2025, s'est reuni a la Communaute d'agglomeration, sous
la Presidence de M. MASQUELIER, President.

PRESENTS:
MASQUEL1ER Frederic - BOUDOUBE Paul - CHARLIER DE VRA1NV1LLE Gerard - DECARD
Guillaume - MARCHAND Charles - ARENAS Martine - ISEPPI Stephane - LANCINE Brigitte - CHIODI
Josiane - DELAUNAY KAIDOMAR Franyoise - LEMAITRE Didier - LOMBARD Daniele - LONGO
Gilles - SOLERAmie - CORDINA Pierre - REGGIANI Jean-Paul - BOYER Max - BESSERER Christian
- PETRUS BENHAMOU Martine - CHIOCCA Christophe - PLANTAVIN Christelle - PERONA Patrick
- LAUVARD Sonia - RENARD Patrick - CREPET Sandrine - KARBOWSKI Ariane - BRENDLE Karen
- SERT Richard - RAMI Hafida - BLANC Sylvie - MORENVAL Fabrice - JEANPIERRE Jimmy -

BOUVARD Martine - FABRE Julien - DEMONEIN Caroline - TISSIER Ken - ZUCCO Yvonne.

REPRESENTES : Conformement a 1'article L.2121-20 du Code General des Collectivites Territoriales,
ont donne pouvoir de voter en leur nom : RACHLINE David donne procuration a MARCHAND Charles -

DECARD Guillaume donne procuration a CHIODI Josiane (de la deliberation n°66 a 88) - HUMBERT
Cedrick donne procuration a LONGO Gilles - LEROY Carine donne procuration a CHARLIER DE
VFtAlNVILLE Gerard - BARKALLAH Nassima donne procuration a CHIOCCA Christophe - BARB1ER
Jean-Louis donne procuration a PLANTAVIN Christelle - BONNEMAIN Emmanuel donne procuration a
BOUVAtlD Martine - POUSSIN Julien donne procuration a SERT Richard - GRILLET Maxime donne

procuration a ISEPPI Stephane - MION Jerome donne procuration a LANCINE Brigitte.

NON REPRESENTES : MASQUELIER Frederic (absent de la deliberation n°79 a 88) - DELAUNAY
KAIDOMAR Franyoise (absente a la deliberation n°66) - LOMBARD Daniele (absente aux deliberations
n°68 et 69) - REGGIANI Jean-Paul (absent a la deliberation n°80) - KARBOWSKI Ariane (absente aux
deliberations n°80 et 81) - FRADJ Laurence - DEBAISIEUX Jean-Franfois.

Le quorum est atteint.

SECRETAIRE DE SEANCE : Mme Daniele LOMBARD.

M. OLLIER, Directeur General des Services, procede a 1'appel des presents.
Le quonim est atteint.

Le Presideiit propose d'arreter le proces-verbal de la seance du 10 avril 2025.
Apres n'avoir constate aucune observation, celui-ci est arrete.



Deliberation n° 65
Rapporteur : M. ISEPPI, Vice-President
Titre : Revision n°l du Schema de Coherence Territoriale

Debat du Projet d'Amenagement strategique (PAS)

Synthese: La demarche de revision du SCoT Esterel Cote d'Azur Agglomeration est
engagee depuis septembre 2024.
Conformement aux dispositions de 1'article L.143-18 du Code de
I'urbanisme, les orientations generales du Projet d'Amenagement Strategique

(PAS) du Schema de Coherence Territoriale (SCoT) doivent faire I'objet d'un

debat au sein de I'organe deliberant, au plus tard quatre mois avant 1 arret du

projet de SCoT.
La presente deliberation s'inscrit dans le cadre de la revision du SCoT
d'Esterel Cote d'Azur Agglomeration, engagee par la deliberation n°85 du
16 juin 2023, a la suite du bilan de mise en osuvre realise six ans apres son
adoption.
Le Projet d'Amenagement Strategique (PAS), soumis aujourd'hui au debat,
constitue le socle du projet de territoire pour les vingt prochaines annees.

M. ISEPPI explique que ce debat autour du Projet d'Amenagement Strategique s'inscrit dans le
cadre de la revision du SCOT qui a ete lancee au mois de septembre 2024. II precise que la
revision du SCOT n'etait pas une obligation, il s'agit d'une volonte politique de programmer, de
travailler collectivement avec 1'ensemble des elus sur I'avenir du territoire.

II remercie I'ensemble des elus, des equipes presentes au travers des 12 ateliers thematiques
tenus entre novembre 2024 et mai 2025, dont 3 COPIL qui ont permis d'echanger sur la strategie
a operer pour 1'avenir du territoire. Au travers de ces nombreuses reunions, avec I'ensemble des
elus concemes par le SCOT (logement, habitat, mobilite, environnement, dechets, eaux..), il est

propose de debattre autour du document qui sera presente dans un instant par le cabinet Planed

qui nous accompagne dans cette demarche. II remercie son directeur et egalement les equipes
de I'Agglomeration, notamment la Directrice du Pole Amenagement, la Chargee de mission
dediee au SCOT et le Directeur General des services.

II s'agit d'un travail en partenariat et continu avec 1'ensemble des cinq communes et leurs
representants. Une concertation publique a penmis les echanges et les debats lors de la reunion

publique du 19 mai demier, avec un recueil d'avis important.

Toutes ces contributions ont permis de poser les fondations d'un projet adapte a notre territoire
et fonde sur une vision a long terme. Le PAS ne fera pas I'objet d'un vote. II ne clot pas le

processus, puisque nous ne sommes qu'a la moitie de la revision du SCOT, mais il constitue une
etape strategique majeure.

Ce debat est I'occasion d'enrichir le projet en exprimant vos accords, vos reserves et vos

propositions. II s'agit bien de co-construire ensemble ce SCOT. II rappelle aussi des points
importants, a I'origine de cette revision :
La premiere volonte est d'arriver a maitriser la croissance demographique sur notre territoire.
II faut recentrer de nombreux projets sur la centralite urbaine. Le dernier SCOT, de 2017,

prevoyait 0,6 % d'evolution demographique sur notre territoire, puis finalement elle a ete du
double sur 6 ans. Aujourd'hui il est important et c'est notre volonte, celle de 1 agglomeration et
des Maires de ses communes membres de maitriser cette croissance demographique.
Cette croissance demographique va permettre de garantir un cadre de vie equilibre, un urbanisme

qualitatif, sobre et inclusif, adapte aux besoins reels des habitants, jeunes, familles et seniors,



puis structurer aussi le developpement economique de notre territoire en accompagnant
I'innovation, la creation d'emplois de proximite et la modemisation des zones d'activites.

La volonte est egalement de s'engager dans une transition ecologique concrete avec une
reduction progressive de la consommation fonciere a 146 hectares de 2021 a 2031, puis 73
hectares ensuite pour arriver a 36 hectares d ici 2050.

Un autre sujet important de notre territoire est aussi les mobilites avec des prises de position et
des engagements forts sur le sujet du transport ferroviaire, sur le transport en commun, sur le
covoiturage et toute forme de mobilite.

Un travail important est aussi a prevoir sur 1'offre touristique et continuer sur tout ce qui est
engage depuis de nombreuses annees.
Le tourisme est important pour 1'economie de notre territoire. Ces sujets sont discutes avec
Monsieur Guillaume Decard, Vice-President du departement et President de Var Tourisme, qui
travaille pour la mise en avant de notre territoire Esterel Cote d'Azur.

II precise que ce qui est construit a travers le PAS et le SCOT n'est pas un document administratif
de plus, c'est un projet de territoire federateur qui doit pennettre a 1'Agglomeration de relever
les defis du 21e siecle : adaptation climatique, transition energetique, inclusion sociale,
attractivite economique et equilibre territorial.

Monsieur le President suspend la seance pour la presentation du document par le cabinet Planed
avant d'ouvrir le debat.

M. SERT explique qu'il comprend 1'objectifde limiter la croissance demographique puisque
certaines infrastructures sont saturees. Mais il pense que 1'objectifde 0,3 % par an est irrealiste.
Approximativement, cela fait 6 % de croissance demographique sur 20 ans donc 7 200 habitants
en plus sur la Communaute d'agglomeration.
II y a un projet Frejusien inscrit dans le SCOT : la ZAC des Sables. Pour que ce projet puisse
exister, c'est a peu pres 300 000 m2 de surface de plancher. Donc, si on enleve quelques hotels
eventuels, on peut compter sur 280 000 m2 de logements. Un logement est en moyenne de 70
m2, ce qui nous fait a peu pres 4 000 logements. On a a peu pres 2 personnes par logement, ce

qui fait 8 000 personnes a I'horizon 20 ans.
Donc avec vos objectifs de 0,3 %, on an'ive a 7 200 habitants en plus en 20 ans avec uniquement
la ZAC des Sables, on arrive a 8 000 habitants. C'est pour cela que le 0,3 me parait irrealiste.
Dans le document est inscrit 450 residences principales et donc cela ferait 900 habitants par an
et donc une croissance de 0,75 % et non de 0, 3 %.

II ajoute que dans une autre partie, il est dit qu'il faut encourager la production de logements
sociaux et intermediaires. Pour cela il faudrait produire un minimum de logements libres. Dans
le schema, il est prevu 180 logements par an.
Donc comment allez-vous produire des logements intermediaires et des logements sociaux si
vous ne produisez que 180 logements au total par an ?

II conteste fortement ce chiffre de 0,3 % et souhaite qu'il soit reevalue bien qu'il soit d'accord
sur le principe de la limitation demographique.

Enfin, il encourage I'utilisation du velo mais il pense qu'il ne faut pas en attendre trop.
II affirme qu'il n'y a pas beaucoup de cyclistes sur la Communaute d'agglomeration. Donc il
serait interessant de trouver d'autres voies un peu plus differentes pour limiter les transports
automobiles.

M. MASQUELIER repond qu'il s'agit d'un document de travail, sur lequel doit etre pose un
certain nombre de choix sur la maniere dont on souhaite que notre territoire evolue, sachant que



la mise en ceuvre d'un PLUI (Plan Local d'Urbanisme Intercommunal) n'est pas souhaitee a
1'echelle du territoire. En effet, il est souhaite que chaque commune puisse conserver les
decisions en matiere durbanisme, mais il faut neanmoins avoir une compatibilite des regles
d'urbanisme avec les grandes orientations generales qui seront defmies car chacun ne peut pas
faire ce qu'il veut dans son coin dans la mesure ou nous avons des interets communs.
C'est I'enjeu des debats. II faut pouvoir maitriser la croissance afin d'etre un territoire attractif.
II est question de constater notre potentiel foncier et notre capacite d'accueillir plus d'habitants
et savoir combien d'habitants pourront etre accueillis avec les infrastructures telles qu'elles
existent. C'est de la que vient ce chiffre de 0,3 %. Vous evoquez un projet de 300 000 m2 avec
des milliers d'habitants. Mais ce projet ne peut se realiser que s'il y a des infrastructures qui sont
capables de pouvoir les accueillir. II faut notamment des reseaux de transport qui existent, des
voies de circulation, des reseaux qui sont dimensionnes en consequence. Et ce projet aujourd'hui,
sauferreur de ma part, n est pas encore un projet qui est construit.
Au-dela de 0,3 %, il y a un risque de saturation des equipements existants, de transport et
d'acceptabilite.
Le cadre de vie risquerait d'etre degrade.
Donc cette hypothese de 0,3 % permet de connaitre le seuil a ne pas depasser. Nous ne soinmes

pas bloques, c'est une orientation.

M. SERT ajoute que dans le cadre de la ZAC des Sables, il y a naturellement la creation d'un
certain nombre d'infrastructures pour faciliter la circulation, la creation d'un certain nombre de
reseaux qui sont de la responsabilite de la ZAC. Ce ne sont pas les pouvoirs publics qui vont
creer ces infrastructures.

M. MASQUELIER repond qu'il raisonne de maniere tres limitee car la ZAC des Sables est un

projet d'interet communautaire et donc les Maires des communes membres peuvent s'exprimer
sur la ZAC des Sables. Ce n'est pasjuste un projet frejusien alors qu'il s'agit de la ZAC la plus
importante de France. C'est un projet qui concerne evidemment toute I'agglomeration, donc il
ne faut pas raisonnerjuste dans un rectangle en se disant qu'est-ce que 1'amenageur peut faire
dans le rectangle ?
C'est la ville de Frejus qui va definir ce qui se fait dans le rectangle mais au-dela de la surface
constructible, cela concerne toute 1'Agglomeration.
L'Agglomeration n'est pas en capacite d'avoir une croissance au-dela des 0,3%.
Avec les elements actuels, en 1'etat, il n'est pas realiste de se fixer sur des bases de croissance

qui seraient superieures a celles indiquees dans ce document, sans degrader notre environnement
au sens large du terme.

M. SERT explique qu'il y a un certain nombre de projets qui devaient avoir lieu au cours de
cette mandature. Pourquoi le dedoublement de la RDN7 a pris autant de retard ? Pour acceder
entre Frejus et Saint-Raphael, il y a peut-etre des voies complementaires que 1'on pourrait creer

pourjustement faciliter et ne pas avoir ce blocage au niveau des avenues de Tassigny et Leotard.
C'etait un des engagements que vous aviez pris dans votre Pacte de Gouvernance.

M. MASQUELIER repond qu'il est prevu de mettre en oeuvre effectivement le dedoublement
de la RDN7. La digue de la Palud egalement, nous avions fait les recherches sur la pollution qui
se trouvait sur ce site.
II explique que ce sont des terrains qui etaient inclus a titre de compensation et que
1'Agglomeration devait acheter pour realiser ce projet. Et avant de les acheter, il a demande, en
bon pere de famille, si les actes pouvaient etre passes sans problematique particuliere. Et le
bureau d'etude a soudainement constate des pollutions qui etaient anciennes et dont vous etiez
au courant, c'est-a-dire que vous nous auriez fait acheter des terrains sans aucune garantie. Avec
des risques de depollution de plusieurs dizaines de millions d'euros.
L'etude a demontre que le risque etait acceptable et que nous pouvions faire cette operation.
Donc vous nous auriez fait gagner quelques annees si vous aviez bien fait votre travail.



Lors de la pose de la premiere pierre, les services de 1'Etat dont la DREAL ont loue I'action de
I'agglomeration pour pouvoir commencer cette protection de toute la zone de la Palud. Le

president de I'ASL et 1'ensemble des chefs d'entreprise ont loue le travail qui a ete realise. Donc
les gens directement concemes et impactes ont trouve que ya a ete tres efficace dans cette
mandature.

M. BOUDOUBE ajoute que M. SERT en 2014, lorsqu'ils avaient ete elus avec M. RACHLINE,
etait venu le voir et ce projet avait ete decide ce projet dans son bureau a Puget sur Argens avec
effectivement une RDN 7 bis qui permettait de faire une digue a la Palud. Sans s'etendre sur ce
sujet, par la suite il y a eu ces problemes de pollution qui ont freine le projet. Donc cela avait ete
vu ensemble il y a quelques annees.

M. MASQUELIER remercie M. ISEPPI et les services pour leur travail sur le Schema de
Coherence Territoriale.

M. ISEPPI precise qu'il s'agit d'un grand travail collectifavec la participation des elus des cinq
communes dont les elus de Roquebrune-sur-Argens, qu'il remercie.
Et pour reprendre les propos de M. SERT et preciser ce travail effectue sur la croissance
demographique, il s'agit de 180 logements, et pas 450 logements par an car on passe de 900
logements avec 0,6% a 450 logements par an a 0,3%.

M.SERT repond que 450 logements cela fait 900 personnes et en divisant par 120 000 c'est egal
a 0,75% de croissance demographique par an.

M. ISSEPI repond qu'il prefere laisser M. Sert etablir ses propres calculs. Par ailleurs il precise
a M. SERT qui ne souleve que le velo dans ses propos mais la mobilite c'est aussi le transport
en commun, le covoiturage avec de grandes reussites au travers des entreprises locales. C'est
egalement le transport ferroviaire avec la volonte des communes de reouvrir des gares de

proximite. C'est permettre d'ameliorer le quotidien de tout le monde. II y a eu un Schema
Directeur Velo qui a ete etabli sous la mandature du President MASQUELIER et qui n'avait

jamais ete etabli auparavant sur ce territoire. On travaille actuellement avec M. LONGO sur
1'etude de traversee depuis 1'axe Cerceron jusqu'au rond-point des 4 chemins du cote de
Roquebrune. Mais cela aurait du etre anticipe par I'ensemble des elus qui etaient la il y a deja

quelques annees, dont vous M. SERT, parce que ce sont des choses qui ont ete oubliees. II y a
eu de la construction mais il n'y a pas eu de mobilite.

Resultat du vote : PREND ACTE DE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 66
Rapporteur : M. ISEPPI, Vice-President
Titre : Rapport d'activites 2024

Synthese: Conformement a 1'article L.5211-39 du Code General des Collectivites
Territoriales, le President d'lin Etablissement Piiblic de Cooperation
Intercommunale (EPCI) doit transmettre chaque annee, avant le 30
septembre, le rapport d'activites de I'etablissement accompagne du compte
financier unique, a destination des maires des communes membres. Ce
rapport doit ensuite etre communique en Conseil Municipal en seance

publique.
Le rapport d'activites 2024 retrace I'ensemble des actions menees par Esterel
Cote d'Azur Agglomeration pour ses cinq communes membres, au service
de pres de 120 000 habitants. II temoigne de la mise en oeuvre continue dii
Pacte de Gouvernance, dans un contexte d'optimisation de la gestion



publique, d'adaptation aux transitions et de renforcement de I'attractivite du
terntoire.

M. ISEPPI explique que 1'annee 2024 s'est deroulee dans un contexte national contraint, marque

par des tensions economiques persistantes, des incertitudes gouvemementales et un
alourdissement constant des normes. Malgre ce contexte, Esterel Cote d'Azur Agglomeration
confirme sa volonte d'agir face a la complexite croissante de 1'action publique en defendant la
liberte d'action des collectivites locales, et en portant une vision d'avenir partagee au service des
habitants et des generations futures. L'action communautaire, soutenue par 1'engagement des
elus et des agents, a permis d'assurer la continuite des politiques publiques au service des
habitants des 5 communes membres. L Agglomeration a poursuivi la mise en osuvre de son Pacte
de Gouvernance garantissant la subsidiarite par la mise en ceuvre de fonds de concours
notamment, 1'equilibre des pouvoirs et I'autonomie des communes, tout en favorisant des
synergies locales renforcees.

Le rapport met en lumiere une gestion rigoureuse et des investissements structurants :
- I'accompagnement de 528 porteurs de projets economiques,
- le developpement des mobilites avec 2,4 millions de voyages sur le reseau de transport en
2018, c'etait 900 000 passagers qui etaient transportes sur ce reseau,
- des actions fortes en matiere de gestion des dechets, de prevention sanitaire, d'amenagement
durable et de transition ecologique. A titre d'illustration, le territoire a genere 727 000 metres
cubes de biomethane, a implante 49 bomes de recharge electrique, a collecte 162 tonnes de
biodechets dans les ecoles et a sensibilise plus de 1600 eleves a 1'environnement.

En parallele, la collectivite a engage ou renforce des projets structurants tels que la revision du
SCOT, la finalisation du Contrat Localde Sante etle deploiement de dispositifs de prevention
contre les inondations pour un investissement total de 16 millions d'euros.

La politique culturelle et sportive a ete amplifiee avec un soutien consequent aux clubs de haut
niveau, a la vie associative et a 1'offre culturelle accessible a tous.
Esterel Cote d'Azur Agglomeration a egalement reaffirme son ambition republicaine en faisant
de la citoyennete un axe fort de son action.
Dans une periode marquee par la montee des inegalites et le recul des reperes collectifs, elle
choisit de renforeer le role de la puissance publique comme moteur de citoyennete. En 2024, des
actions tres concretes ont ete menees pour transmettre les valeurs republicaines et encourager
1'engagement desjeunes. Un voyage a Auschwitz-Birkenau a ete organise pour des collegiens
du territoire. De nombreux elus et associations les ont accompagnes.
Le dispositif« parcours citoyen », qui a rassemble une vingtaine dejeunes, s'est articule autour
de plusieurs temps forts:
- des actions pedagogiques et memorielles,
- la participation aux ceremonies republicaines.
L'objectifetant de faire vivre les valeurs de la Republique par 1'experience et la comprehension
de notre histoire.
Un sejour de rupture a egalement ete mis en place pour accompagner des jeunes des quartiers
prioritaires en difficulte. Pense comme un levier de remobilisation, il a permis de recreer du lien
et de rouvrir des perspectives de fonnation et d'insertion.
A travers ces actions, 1'Agglomeration agit concretement pour reduire les fractures et fait vivre
la promesse republicaine sur le terrain. Elle rappelle que les collectivites locales sont les garantes
d'une societe responsable, fidele aux principes et aux valeurs de la Republique.

M. SERT souligne que le bilan annuel est toujours tout rose, tout beau mais il souhaite faire le
bilan des projets structurants sur la mandature.
La promenade des Bains ne sera pas livree avant 2027. Le dedoublement de la RDN 7 et la

protection de la PALUD debutent a peine. Les travaux du futur Hotel communautaire n'ont pas
encore debute. On ne parle plus du pole de formation a la base nature. Aucune initiative n'a ete



prise pour ameliorer la circulation sur Tassigny et Leotard. Vous etiez engage dans le Pacte de
Gouvemance, notamment pour discuter avec le departement mais rien n'a ete fait.

M. MASQUELIER conclut qu'il est possible de prendre acte puisque 98% de 1'assemblee est
favorable a ce rapport d'activite.

Resultat du vote : PREND ACTE DE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 67
Rapporteur: Mme LANCINE, Vice-Presidente
Titre : Reforme des attributions

Approbation du Plan Partenarial de Gestion de la Demande et d'lnformation des
Demandeurs (PPGD1D)

Synthise : Le PPGDID a ete approuve lors de la Commission Intercommunale du
Logement (CIL) du ler octobre 2024 sous condition d'amender la grille de
cotation. Les modifications visaient a exclure le critere negatif de retrait de
35 points pour « declaration frauduleuse relevant manifestement du desir de
maximiser la cotation du demandeur » et d'ecarter systematiquenient pendant
3 ans, les personnes ayant deliberement realise une declaration frauduleuse.
Les modifications ont ete approuvees par le Conseil communautaire du 11
decembre 2024. L Etat ainsi que les cinq communes de I'Agglomeration ont
ete sollicites pour avis. Les avis sont reputes favorables. Le PPGDID peut
etre approuve.

Mme LANCINE explique que I'objectifdu PPGDID est de decliner les orientations en matiere
d'accueil, d'information et de cotation de la demande de logement. Le PPGDID et la grille de
cotation ont ete presentes pour avis a la CIL qui s'est tenue le ler octobre 2024.
Le systeme de cotation inscrit dans ce PPGDID a fait 1'objet d'une reserve. La CIL a decide que
le critere negatif intitule « retrait de 35 points pour declaration frauduleuse relevant
manifestement du desir de maximiser la cotation du demandeur » a ete supprime de la grille de
cotation et que le demandeur soit systematiquement ecarte de la Commission d'attribution en
cas de declaration frauduleuse pendant 3 ans.

Elle ajoute que la cotation vise a aider sur le systeme de cotation des demandeurs. C'est une aide
a la decision puisque la Commission dattribution reste decisionnaire de I'attribution.
En donnant des points, la cotation peimet de voir quel demandeur est le plus dans le besoin et
constater I'anciennete de sa demande. Au lieu de retirer des points, il a ete decide, pour les
demandeurs frauduleux, de retirer des attributions pendant 3 ans. Ces personnes seront donc
exclues de la demande de logement social.

Resultat du vote : A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 68
Rapporteur: Mme LANCINE, Vice-Presidente
Titre : Participation au capital du Groupe Arcade SFHE

Synthese : La SA d'HLM SFHE groupe Arcade propose a Esterel Cote d'Azur
Agglomeration d'acquerir une action pour 10 centimes d'euros. En devenant
actionnaire, la Communaute d'aggloineration pourra presenter une



candidature pour un poste d'administrateur. Le Conseil communautaire doit
decider de 1'acquisition d'une action et autoriser le President a signer les
documents necessaires.

Mme LANCINE explique qu' il s'agit de participer au Conseil de surveillance du groupe Arcade
SFHE qui devient un acteur social important sur 1'Agglomeration et notamment a Frejus ou il y
a 37 logements au « First », 89 au Vallon de Cai's, 39 a 1'EHPAD des Adrets et un projet en cours

pourjeunes actifs de 207 logements a Frejus. II est demande egalement de designer la personne
qui participera a ce Conseil de surveillance.

Mme LANCINE propose sa candidature.

Resultat du vote : Madame Brigitte LANCINE est elue a 1'unanimite membre administrateur
aux assemblees generales de la SA d'HLM SFHE groupe Arcade.
A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 69
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Adoption d'une convention de cooperation avec la Maison de I'Emploi Provence

Mediterranee pour favoriser 1'insertion par le travail

Synthese ; Autorisation de signature de la convention avec la Maison de I'Emploi
Provence Mediterranee, aux fins de promouvoir 1'insertion par le travail par
1'integration de clauses specifiques dans les marches publics
communautaires.

Mme CHIODI rappelle que la Communaute d'agglomeration s'est engagee dans une politique
volontariste d'insertion des personnes par le travail. Afin de leur favoriser lacces a 1 emploi, il
vous est propose une convention de cooperation avec la Maison de 1'Emploi Provence
Mediterranee qui aura pour objectifd'encadrer et faciliter ladite insertion par le biais des marches

publics, selon les criteres enonces dans le rapport corrobores dans le projet de convention

presente, en garantissant une confidentialite tout au long du deroulement de la cooperation. Une
fois signee, la Convention sera annexee au guide interne de la commande publique

Resultat du vote : A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DEL1BERAT10N.

Deliberation n° 70
Rapporteur : Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Renouvellement d'un groupement de commandes pour le deploiement des

Infrastructures (Ie recharge pour Vehicules elecfriques et hybrides rechargeables
(IRVE)

Synthese : En 2021 , Esterel Cote d'Azur Agglomeration a adhere au programme de
deploiement d'infrastructures de recharge pour vehicules electriques et
hybrides rechargeables et a rejoint I'operation engagee par la Communaute
d'agglomeration du Pays de Grasse (C.A.P.G.), la Communaute
d'agglomeration Sophia Antipolis (C.A.S.A.), la Communaute
d'agglomeration- Cannes Pays de Lerins (C.A.C.P.L.) et la Communaute de
communes Alpes d'Azur (C.C.A.A).



II s'agit par cette deliberation de valider le renouvellement du groupement de
commandes avec les intereommunalites des Alpes-Maritimes, relatif a la

passation de marche pour le deploiement, la gestion et la supervision des
bornes de recharge pour vehicules electriques.
Ce groupement de commande aura pour objet la foumiture, la pose, la
maintenance et I'exploitation des bornes de recharge pour vehicules
electriques et hybrides rechargeables, auxquels est ajoute desormais le « suivi
de la conformite electrique des installations ». Conformement aux tennes de
la convention, un elu titulaire et un elu suppleant seront designes pour sieger
a la Commission d'Appel d'Offre ad hoc.

Mme CHIODI precise qu'il s'agit de valider le renouvellement du groupement de commandes
avec les intercommunalites des Alpes-Maritimes dediees a la passation du marche pour le
deploiement, la gestion et la supervision des bornes de recharge pour vehicules electriques, qui
se traduit par la fourniture, la pose, la maintenance et I'exploitation des bornes de recharge pour
vehicules electriques et hybrides rechargeables, ainsi que le suivi de la conformite electrique des
installations.
II faut aussi designer un elu titulaire et iin elu suppleant pour sieger a la Commission d'Appel
d'Offres.

Mme CHIODI et M. LONGO proposent leurs candidatures.

R^sultat du vote : Madame Josiane CHIODI est elue a 1'unanimite membre titiilaire et
Monsieur Gilles LONGO est elu a I'unanimite membre suppleant de la
Commission d'Appel d'Offres du groupement de commandes pour le
deploiement d'infrastructures de recharge pour vehicules electriques et
hybrides rechargeables.
A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation nc

Rapporteur:
Titre :

Synthese:

71
M. LEMAITRE, Vice-President
Avenant no3 au contrat territorial avec le Syndicat MLxte Inondation,
Amenagement et Gestion des Eaux (SMIAGE) Maralpin
3eme periode : 2026/2029
Autorisation de signature

Esterel Cote d'Azur Agglomeration et le SMIAGE ont conclu, pour la periode
2022-2025, un deuxieme contrat territorial destine a definir les engagements
mutuels des signataires pour I'exercice de la competence GEMAPI sur la

partie amont du Riou de I'Argentiere.

Ce contrat, entre en vigueur le ler janvier 2022, precise les missions
transferees au SMIAGE par Esterel Cote d'Azur Agglomeration, ainsi que les
modalites techniques, financieres et organisationnelles de ce transfert.

Depuis sa signature, deux avenants ont ete adoptes. Le premier avenant a

permis d'arreter le programme d'actions a compter de 2023 et de fixer la
contribution financiere de I'Agglomeration pour I'exercice 2023. Le
deuxieme avenant a defini le programme d'actions a partir de 2024 et arrete
la contribution correspondante pour I'exercice 2024.

Un troisieme avenant est propose afin d'arreter le programme d'actions et de
fixer la contribution financiere de 1'Agglomeration pour I'exercice 2025. II a



egalement pour objectifde prolonger le contrat teiTitorial pour une nouvelle

periode de quatre ans.

M.LEMAITRE explique qu'il s'agit de 1'avenant n°3 au contrat territorial avec le Syndicat
Mixte Inondation, Amenagement et Gestion des Eaux Maralpin. Le present avenant est propose
afin d'arreter le programme d'actions et de fixer la contribution financiere de I'Agglomeration

pour I'exercice 2025. II a egalement pour objectifde prolonger le contrat territorial pour une
nouvelle periode de 4 ans. Pour information, I'avenant n°3 prevoit pour 2025 les operations
suivantes :
- 20 000 € pour 1'entretien du Riou de 1'Argentiere,
-15 000 € pour I'installation de 2 cameras et 2 capteurs de niveau sur le Riou de 1'Argentiere,
aux Adrets-de-1'Esterel, afin de securiser 2 passages a quai.
Avec I'ajout des frais de structure, deduction faite des subventions qui seront prevues par le
SMIAGE, la cotisation previsionnelle a payer par I'Agglomeration en 2025 est de 30 875 €.

Resultat du vote : A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 72
Rapporteur: M. ISEPPI, Vice-President
Titre : Approbation du Contrat Operationnel de Mobilite du bassin de mobilife L

Synthise; II s'agit par cette deliberation d'approuver le Contrat Operationnel de
Mobilite du bassin de mobilite L.

M. ISEPPI expose qu'il est demande d'approuver le contrat operationnel de mobilite du bassin
de mobilite L. La loi d'orientation des mobilites du 24 decembre 2019 a designe la Region
comme chefde file en matiere de mobilite en lui confiant a ce titre la charge d'elaborer un contrat
operationnel de mobilite. Le but est de se rassembler avec d'autres EPCI et la Region, de
travailler ensemble, d'avancer ensemble au travers de la mobilite en general.
II y a un point velo car la Region subventionne beaucoup le velo. II faut savoir aussi que ce
contrat operationnel de mobilite nous accompagne sur le transport en commun, sur le
covoiturage, les IRVE etc.
II remercie Madame Daniele Lombard qui a suivi ces reunions. II felicite egalement le Directeur
du Service des Transports de I'Agglomeration, puisque la Region a felicite le travail de
I'Agglomeration et mis comme modele de bassin de mobilite de transport, en tout cas pour ce
bassin L qui rassemble la Dracenie Provence Verdon, Pays de Fayence, le Golfe de Saint-Tropez
et les Oorges du Verdon.
II precise que le contrat est fixe pour 4 ans, a savoir 2025-2028.

M. SERT explique que dans le rapport est indique la creation d'une aire a Roquebrune et une
aire a Puget sur la RDN 7 pour pennettre a certaines personnes qui le souhaitent de prendre des
transports en commun depuis Roquebrune-sur-Argens et Puget sur Argens. C'est une bonne
initiative mais beaucoup de gens viennent de la Dracenie et empruntent 1'autoroute et donc est
ce qu'il ne faudrait pas reflechir a creer une aire similaire pour ces gens-la qu'ils puissent laisser
leur voiture a la sortie de 1'autoroute et prendre les transports en commun encore pour
desengorger encore plus la RDN7.

M. MASQUELIER repond que ces sujets doivent etre discutes avec les territoires. Ce n'est pas
a nous de payer toutes les aires de covoiturage de 1'Est Var. 11 faut que chaque collectivite
assume aussi ses depenses dans ce domaine-la.



M. ISEPPI ajoute qu'un pole multimodal va etre cree a la sortie de Puget sur Argens. Ce qui
est interessant avec la creation de ce pole, c'est que la ligne 4 passe par la. Elle transporte 40%
des 2,4 millions de personnes transportees sur le reseau.
II y avait un projet aussi au Gargalon de parking de covoiturage mais il y a certaines
complications.

M. LONGO affirme qu'il y a des contraintes environnementales et qu'il y a les canalisations
du canal de Provence a cet endroit. II y a une discussion avec le proprietaire d'une centaine
d'hectares dans le secteur, pour voir ou est ce qu'on peutla deplacer.

Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 45
voix POUR et 1 ABSTENTION (SERT Richard), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 73
Rapporteur: M. REGGIANI, Conseiller delegue
Titre : Revision du schema directeur d'assainissement et du zonage correspondant sur la

commune de Roquebrune-sur-Argens
Mise en enquete publique

Synthese : Le projet de revision du schema directeur d'assainissement de Roquebrune-
sur-Argens doit faire I'objet d'une enquete publique avant approbation.
II est propose au Conseil communautaire que la mise a 1'enquete publique
soit realisee par Esterel Cote d'Azur Agglomeration avant approbation
definitive par le Conseil communautaire d'Esterel Cote d'Aziir
Agglomeration.

M. REGGIANI reprend les tennes de la deliberation.

Mme BOUVARD souligne 1'excellente collaboration entre les services techniques de la
commune de Roquebrune-sur-Argens et ceux de 1'Agglomeration.

Resultat du vote : A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 74
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Decision modificativc nl 2025 budget principal

Synthese : La decision modificative n°l 2025 du budget principal consiste a ajuster les
credits ouverts lors du vote du Budget Primitif2025.
Sur la section de fonctionnement, il s'agit d'un virement de credit entre
chapitres.
Sur la section d'investissement, les ajustements concernent des virements de
chapitres a chapitres, I'inscription de credits pour certains projets (parc

paysager, hotel d'agglomeration, complement du trace alternatif RDN7
section 1, travaux complementaires du service pluvial).

Mme CHIODI explique qu'il est propose d'ajuster les credits ouverts lors du vote du budget

primitif. Cette operation s'opere par virement de credit tant en section de fonctionnement quen



section d'investissement, sachant qu'il est positionne les modifications des APCP prevues dans
la deliberation suivante.
Ces planifications nouvelles touchent les operations: parc paysager, Hotel de I'Agglomeration,
trace alternatifRDN 7, travaux sur reseaux eaux pluviales et aires de covoiturage sur les Adrets-
de-1'Esterel, qui n'aboutissent a aucun changement de montant de la section. Et c'est une
decision modificative arretee a O qu'il vous est demande d'approuver.

Resultat du vote : A LA MAJOR1TE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 41
voix POUR, 4 ABSTENTIONS (BESSERER Christian, BOUVARD
Martine, FABRE Julien, DEMONEIN Caroline) et 1 voix CONTRE

(BONNEMAIN Emmanuel), ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 75
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Decision modificative №1 2025

Budget annexe Assainissement

Synthese : La decision modificative n°12025 du budget annexe Assainissement consiste
a ajuster les credits ouverts lors du vote du Budget Primitif2025.
Sur la section d'exploitation, les credits nouveaux au 673 (annulation de titres
sur exercices anterieurs) sont finances par une diminution du chapitre 023.
Sur la section d'investissement, les credits sont diminues de - 1 084 000 €

(operation « rehabilitation, amelioration et creation de postes de refoulement
eaux usees — programme 2025-2026 » votee en AP-CP).

Mme CH10DI explique que cette decision modificative a le meme objectif, celui d'ajuster les
credits votes par des virements de credits dans les deux sections du budget.
En section d'investissement, le positionnement de I'APCP sur I'opemtion des travaux sur poste
de refoulement, est programme differemment dans le temps. L'enveloppe 2025 s'en trouve
diminuee ainsi que I'emprunt prevu a cet effet. Cette decision modificative est equilibree a O en
section de fonctionnement et a - 1 084 000 en section d'investissement.

Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 41
voix POUR, 4 ABSTENTtONS (BESSERER Christian, BOUVARD
Martine, FABRE Julien, DEMONE1N Caroline) et 1 voix CONTRE

(BONNEMAIN Emmanuel), ADOPTE LA DELIBERAT10N.

Deliberation n° 76
Rapporteur: Mine CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Vote et ajustement des autorisations de programme/credits de paiement (AP/CP)

dansle cadre de la decision modificative n°l de 2025

SynthSse : En application du Code General des Collectivites Territoriales, la section
d'investissement du budget peut comprendre des autorisations de programme
(AP). L'autorisation de nouveaux programmes et les revisions eventuelles
d'autorisations de programme deja votees sont presentees au vote du Conseil

par deliberation distincte lors de 1'adoption du budget primitif ou d une
decision modificative.

Mme CHIODI expose qu'en application du Code General des Collectivites Territoriales, il est

propose I'ajustement des autorisations de programme prevues lors de du vote du budget primitif.
Le tableau annexe liste I'ensemble des APCP nouvelles et existantes afin d'ajuster I'equilibre



budgetaire a la realite financiere des operations, operations qui justifient les decisions
modificatives du budget principal et du budget annexe assainissement. Donc 4 credits de

paiement existants actualises en fonction des realisations, sans modification du montant des
autorisations de programme. Et sur le budget annexe assainissement, une APCP nouvelle est
creee pour la rehabilitation, I'amelioration et la creation des postes de refoulement eaux usees,

programme 2025-2026, d'un montant total de 2 000 100 € et une dotation pour 2025 de 500 0006
hors taxes.

Resultat du vote : A LA MAJOR1TE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 40
voix POUR, 4 ABSTENTIONS (BESSERER Christian, BOUVARD
Martine, FABRE Julien, DEMONE1N Caroline) et 2 voix CONTRE

(BONNEMAIN Emmanuel, SERT Richard), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 77
Rapporteiir: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Attribution de fonds de concours a la commune des Adrets-de-1'Esterel

Synthese : II est propose au Conseil communautaire d'attribuer des fonds de concours a
la Commune des Adrets de I'Esterel en vue de participer au financement de
depenses d'equipement pour un montant total de 3 500 000 6 HT. La

participation d'Esterel Cote d'Azur Agglomeration est tixee a 1 000 000 €
soit 28,58% du cout total.

Mme CHIODI rapporte qu'il s'agit d'attribuer des fonds de concours a la commune des Adrets-
de-1'Esterel en vue de participer au financement des depenses d'equipement a hauteur de
1 000 000 € hors taxes pour la realisation d'operations de remise en etat des voiries communales
et 2 500 000 6 hors taxes pour le projet de creation d'un nouveau batiment au stade. La

participation d'Esterel Cote d'Azur Agglomeration est fixee a 1 000 000 d'euros, soit 28,58% du
cout total. II est question d'approuver le Hnancement a hauteur de 500 000€ pour chacune des
operations et approuver les termes des deux conventions.

Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 40
voix POUR et 6 voix CONTRE (BESSERER Christian, BONNEMAIN
Emmanuel, SERT Richard, BOUVARD Martine, FABRE Julien,
DEMONE1N Caroline), ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 78
Rapporteur: M. MASQUELIER, President
Titre : Compte financier unique (CFU) 2024

Election du President de sennce

Synthese : En application des dispositions de I'article L.2121-14 du Code General des
Collectivites Territoriales, le President de I'Etablissement ne peut assister au
vote du compte administratif.
Aussi, il convient que le Conseil comniunautaire procede a I'election du
President de seance pour le vote du Compte Financier Unique du budget

principal et des budgets annexes avaiit que ne s'engagent les debats.



M. MASQUELIER indique qu'il ne peut pas participer au debat et au vote du compte financier
unique, conformement a la reglementation. II propose les candidatures de Mme CHIODI et de
M. BOUDOUBE. Mine CHIODI decline sa candidature.

Resultat du vote ; Monsieur Paul BOUDOUBE est elu a I'unanimite president de seance.
A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 79
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Compte flnancier unique 2024

Budget principal

Synthese : Le Compte Financier Unique du budget principal de 1'exercice 2024 retrace
les resultats de I'execution du budget, en depenses et en recettes, dans
chacune des deux sections.

- Besoin de financement de la section d'investissement: 21 437 623,36 6
- Excedent de la section de fonctionnement: 31 053 171,98 €

Mme CHIODI rappelle en introduction que doivent etre adoptes les 7 comptes financiers
uniques 2024, un par un, comme il se doit. Parfaitement controles et valides par notre comptable

public, ils affichent un total general d'engagements, tous budgets et toutes operations
confondues, de pres de 248 000 000 d'euros attribues pour 78 000 000 d'euros en section
d'investissement, soit 32%, et 170 000 000, soit 68% en section de fonctionnement.
Le total general des operations reelles est arrete quant a lui a pres de 231 000 000 d'euros,
ventiles pour 31% en section d'investissement et 69% en section de fonctionnement. Sur la
masse des engagements de depenses reelles et classees par ordre de grandeur, le budget principal
represente 80% pour 184 000 000 d'euros, puis les budgets annexes GEMAPI pour 8% avec
17 000 000 d'euros, I'eau pour 6% avec 1 5 000 000 d'euros, I'assainissement 5% avec 12 000 000
d'euros. Enfin, les budgets Zones d'Activites, Pole Grand Capitou, et Office du Tourisme
Intercommunal pour 1% avec 3 000 000 d'euros.

Notre Communaute d'agglomeration est omnipresente dans la vie economique par la mise en
ceuvre des politiques actives en matiere d'amenagement de notre territoire, du developpement
urbain, d'actions economiques ou encore de protection de I'environnement.
Le socle de nos exigences consiste a s'assurer du bon emploi des deniers publics, tant en termes
de regularite juridique que d'opportunites. Les projets decides en coherence avec le Pacte de

gouvemance vote, et lors de la Conference des Maires, touchent tous les domaines et les 5
communes de notre territoire. Ils contribuent a leur developpement economique soutenable
financierement. Et nos emprunts, sont souscrits, avec parcimonie, sans remettre en question les

equilibres financiers de notre structure, toujours en preservant un objectif essentiel qui est le
maintien d'un service public de qualite, profitable a tous les habitants, usagers de nos cinq
communes.

Nous tenons nos engagements dans tous les domaines. 11 y a les paroles et il y a aussi les actes.
Les deux vont ensemble. Notre politique est a la fois ambitieuse et serieuse grace a une veritable

politique de proximite developpee au fil des annees.

II existe aujourd'hui une vraie coherence d'action et de gestion qui vise a satisfaire la majorite
des attentes de nos concitoyens. Et ces engagements-la, nous les portons, nous, elus du Conseil
communautaire. Mais cette reussite est garantie grace a des equipes devouees, formees d'agents
aux metiers si varies et differents, mais tellement professionnels et indispensables, qui



permettent par leur savoir, leur investissement de nous accompagner pour mener a bien tous nos

projets adoptes et preparer ainsi notre tenitoire aux defis de demain et du plus petit au plus haut.
Je les remercie tres sincerement et sans flagomerie de ma part, je leur en suis profondement
reconnaissante.
Et tout ya pour repondre aux defis ecologiques, energetiques et climatiques et pour preserver
nos ressources, a la gestion des dechets, aux moyens mis en ceuvre pour les transports et les
mobilites, a la protection contre les inondations qui reste un enjeu majeur, a la valorisation de
nos zones d'activites et ainsi mener I'ensemble de nos projets structurants pour notre territoire
sans demander d'efforts supplementaires a ses habitants. Politique soutenue des investissements

qui permet de participer au developpement de I'economie locale, donc au maintien de 1'emploi,
tout en assurant de fayon efficace I'avenir de notre territoire et la qiialite de vie de ses habitants.

Penser 1'action pour toutes les generations, pour toutes les populations. Ces comptes financiers
uniques sont la traduction budgetaire de nos ambitions qui vont au-dela des perspectives
politiques que ces differents projets impliquent.

Concernant le Compte financier unique du budget principal, arrete a toutes operations
confondues, hors resultats reportes, 173 000 000 en depenses, 174 000 000 en recettes.
Les depenses reelles qui generent des flux financiers s'elevent a 168 000 000 en depenses,
reparties a hauteur de 1 9% en section d'investissement et 81% en section de fonctionnement.
Les charges de fonctionnement sont lourdement impactees par les divers transferts de
competences, telles les ordures menageres dont le taux unique de la taxe 11,17% a ete vote en
2024, assis sur le marche unique de la collecte sur un service rendu uniforme sur 1'ensemble du
territoire pour 38600000 6, les transports pour 12100000 €, la proprete urbaine pour
10 600 000 €, le SDIS pour 7 400 000 €, les reseaux eaux pluviales, les subventions diverses

pour 7 500 000 € d'une part, et d'autre part, par les reversements de fiscalite comme 1'attribution
de compensation aux communes membres, 13 600 000 €, les contributions au Fonds national de

garantie individuelle de ressources 19 100 000 6, au titre de la solidarite horizontale 2 800 000

pour le FPIC, au titre du reversement de la taxe de sejour, 5 300 000 €, taxe collectee par
I'Agglomeration et reversee aux 3 communes stations classees Frejus, Roquebrune et Saint-
Raphael.

Toutes ces depenses de gestion pesent 121 000 000 d'euros, 89% des depenses de
tonctionnement alors que la masse salariale en mobilise 10% et les charges financieres 1%. Les
recettes reelles de fonctionnement progressent de 2,3% et relevent bien evidemment des recettes
fiscales, principalement a hauteur de 92%, soit sur un total de 137 800 000 6, en rappelant la
stabilite des taux (taxe fonciere batie 1,59 %, taxe fonciere non batie 3,95 % ,CFE 28,46 % et
taxe habitation sur les residences secondaires 8,97%).

Les dotations de 1'Etat ne representent que 7%. Et sur 137800000 € de recettes fiscales
encaissees, 40 800 000 sont reverses a I'Etat par le biais du FNGIR et du FPIC pour 21 900 000
et aux communes membres pour 18 900 000 6. La section d'investissement enregistre
47 500 000 6 de depenses engagees qui se repartissent sur :
- les equipements nouveaux avec notre projet commun de la Promenade des bains,
- les travaux sur la zone de la palud,
- les reseaux eaux pluviales,
- la refection du stade Louis Hon,
- les subventions versees aux bailleurs sociaux et aides sur 1'habitat aux particuliers,
- les fonds de concours verses aux communes,
- le remboursement du capital de la dette pour 2 500 000 6.

Pour conclure enfm, se retrouve chitfree par les resultats affiches dans la fiche de calcul de
resultats qui se resume a un resultat de cloture de la section de fonctionnement de 31 000 000
d'euros et un besoin de tmancement de la section d'investissement de 21 400 000 6.



M. FABRE souhaite souligner que la Mission Locale Est Var qui lors de cet exercice a beneficie
d'une subvention de 250 000 6 en 2024. Pour cette annee, on est enjuin, ils n'ont toujours pas
ete notifies de leur nouvelle subvention.
Je voulaisjuste savoir si on pouvait rassurer cette foiTnidable association qui effectue un travail
de dingue avec nosjeunes de 15 a 25 ans, la plupart du temps en difficulte. II faut les soutenir.

Mme CHIODI repond qu'elle se renseignera sur le sujet aupres des services et le tiendra
informe.

Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 44
voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMAIN Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 80
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Compte financier unique 2024

Budget annexe Eau potable

Synthese : Le Compte Financier Unique du budget annexe Eau de I'exercice 2024
retrace les resultats de 1'execution du budget, en depenses et en recettes, dans
chacune des deux sections.

- Besoin de financement de la section d'investissement: 85 597,28 €
- Deficit de la section de fonctionnement: 427 815,22€

Mme CHIODI precise qu'arrete a toutes operations confondues a 16,2 millions en depenses et
15,1 millions en recettes, les depenses reelles s'elevent a 15,1 millions reparties a hauteur de
17 % en section d'investissement et 83 % en section de fonctionnement.
Les depenses reelles de fonctionnement, 12,6 millions sont composees essentiellement par les
achats d'eau aupres du SEVE et de SUEZ, ainsi que les frais de potabilisation par la CMESE, et
ce pour 8,3 millions, notre participation aux frais de fonctionnement du SEVE pour 2,7 millions
et le remboursement des interets d'emprunt pour 1,3 millions, depenses couvertes
essentiellement par la surtaxe eau reversee par le delegataire pour 12,6 millions.

Les depenses reelles d'investissement engagees a hauteur de 2,7 millions sont a imputer aux
travaux realises sur le territoire pour 1 000 000 d'euros, le reservoir du Gargalon, le reseau eau

potable rue de 1'Eglise aux Adrets et Chapelle Saint-Joseph a Frejus, reamenagement rue
Audemar a Puget, et le remboursement de la dette en capital pour 1,6 millions. En recettes, un
emprunt de 1 000 000 d'euros a ete mobilise aupres de la Caisse d'Epargne. La fiche de calcul
du resultat qui en decoule, presente un deficit de fonctionnement de 427 815 € et iin besoin de
financement de 85 597 € pour la section d'investissement.

Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 42
voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMA1N Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.



Deliberation n 81
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Compte financier unique 2024

Budget annexe Assainissement

Synthese : Le Compte Financier Unique du budget annexe Assainissement de 1'exercice
2024 retrace les resultats de I'execution du budget, en depenses et en recettes,
dans chacune des deux sections.

- Besoin de financement de la section d'investissement: 3 774 595,24 6
- Excedent de la section de fonctionnement: 5 152 895,98 €

Mme CHIODI explique que le CFU du budget annexe assainissement est arrete toutes
operations confondues a 4 100 000 € en depenses, 15 400 000 6 en recettes. Les depenses reelles
s'elevent a 10 200 000 6, reparties a hauteur de 59% en section d'investissement et 41% en
section de fonctionnement. Les depenses reelles de fonctionnement 4 200 000 € sont issues de
traitement des boues, des charges du personnel et des interets de la dette. Ces depenses sont
compensees essentiellementpar la surtaxe peryue (6 400 000 €), la redevance de vente de biogaz

(1 300 000 €), les primes d'epuration pour 700 000€.
Les depenses reelles d'investissement engagees pour 7 700 000 € sont reparties sur les divers
travaux pour 3 800 000 € sur les reseaux eaux usees, le trace alternatifRDN 7 Puget, poste de
refoulement et emissaires, ainsi que sur le remboursement de la dette au capital de 3 800 000 6.
Suite a ce brefexpose detaille dans le rapport ainsi que la fiche de calcul du resultat qui presente
un excedent de fonctionnement de 5 100 000 6 et un besoin de financement de 3 800 000 6 pour
la section d'investissement.

Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 43
voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMAIN Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 82
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Compte fmancier unique 2024

Budget annexe Grand Citpitou

Synthese : Le Compte Financier Unique du budget annexe Grand Capitou de I'exercice
2024 retrace les resultats de I'execution du budget, en depenses et en recettes,
dans chacune des deux sections.

- Besoin de financement de la section d'investissement: 143 847,62 €
- Excedent de la section de fonctionnement: 2 992 784,23 €

Mme CHIODI explique que 6 poles font partie de cette zone d'activite : pole Production, pole
Habitat Est, pole mixte, pole Safari, pole Zoo, terrain Bonfin Capitou. La fiche de calcul de
resultat presente un resultat de cloture de fonctionnement excedentaire de pres de 3 000 000
d'euros et le besoin de financement de la section d'investissement de 143 847 €. Les depenses
reelles de fonctionnement sont liees a la vente des terrains du zoo de Frejus et les parcelles de
la Villa Rose pour 2 300 000 €.
Aucune vente de terrain realisee. En section d'investissement, les operations d'ordres liees aux
comptes de stocks sont passees. Ce CFU arrete a 4 645 657 6 en depenses et 2 320 829 € en
recettes pour la section d'investissement et 4 641 657 € en depenses et 4 641 657 € en recettes

pour la section de fonctionnement.



Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 44

voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMA1N Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 83
Rapporteur : Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Compte financier unique 2024

Budget annexe Zones d'activites

Synthise : Le Compte Financier Unique du budget annexe ZA de I'exercice 2024 retrace
les resultats de 1'execution du budget, en depenses et en recettes, dans
chacune des deux sections.

- Besoin de financement de la section d'investissement: 620 135,81 €
- Excedent de la section de fonctionnement: 448 643,31 6

Mme CHIODI explique que la comptabilite des zones d'activite est impactee par la gestion des
stocks selon la comptabilite imposee. Ces budgets retracent les operations de creation et
d'amenagement des zones d'activites et les operations qui apparaissent peuvent etre des
operations reelles ou d'ordre. Les depenses sont alimentees par les recettes liees aux ventes de
terrains.
Elle ajoute que ce budget concerne 5 poles : zone de 1'intendance, pole d'excellence Jean Louis,
Epsilon 1, Epsilon 3 et les Barestes. Aucune vente ne s'est operee en 2024. La fiche de calcul de
resultats presente un resultat de cloture de fonctionnement de 448 643 € et un besoin de
financement de 620 1356 pour la section d'investissement. Resultat du compte financier unique
arrete a 17 000 € en depenses et 8 500 € en recettes pour la section d'investissement et 17 000 €
en depenses et17 000 € en recettes pour la section de fonctionnement.

Resultat da vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 44
voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMA1N Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 84
Rapporteur : Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Compte financier unique 2024

Budget annexe GEMAPI

Synthese : Le Compte Financier Unique du budget annexe Gemapi de 1'exercice 2024

retrace les resultats de I'execution du budget, en depenses et en recettes, dans
chacune des deux sections.

- Excedent de financement de la section d'investissement: 442 072,58 €
- Excedent de la section de fonctionnement: 5 954 566,04 €

Mme CHIODI explique que le CFU GEMAPI est arrete, toutes operations confondues, a
15 400 000 € en depenses et 13 700 000 € en recettes. Les depenses reelles s'elevent a
14 800 000 € repartis a hauteur de 73% cn section d'investissement et 27% en section de
fonctionnement. Les depenses reelles de fonctionnement (4 000 000 €) sont vouees:
- a I'entretien et la maintenance des ouvrages hydrauliques, 3 barrages (Cous, Peyron et Saint-
Esprit), 2 bassins (Vaulongue et Castellas) et la digue du Reyran et des cours d'eau sur Puget sur



Argens, Frejus, Roquebrune-sur-Argens et Saint Raphael (Pedegal, petit Pedegal, Valescure,
Peyron, Gabron et la Garonne), le tout pour 1 400 000 €.
- aux contributions aux divers syndicats (SMIAGE, SMA, syndicat mixte de la Garonnette) pour
1 000 000 d'euros.
- aux charges de personnel pour 1 000 000 d'euros.
Des depenses neutralisees par la taxe GEMAPI pour 6 400 000 votees au maximal depuis 2021.
Les principales depenses reelles d'investissement engagees (13 100 000 6), en augmentation de
30% par rapport a 2023, sont a imputer principalement sur les travaux de protection par la

participation au SMA pour les missions deleguees liees notamment a la Palud, programme
estime sur 2 ans et demi a 25 000 000 hors taxe et cette annee pour 2 900 000 et ala berge de
I'lscle sur le cote Argens pour 500 0006.
Les travaux du baiTage de 1'Aspe pour 2 800 000 €, la protection de des digues de la zone de la
Palud pour 1 500 000 6, la protection de 1'Epi Diana 3 400 000 6, le systeme d'endiguement du
Reyran pour pres d'l 000 000 d'euros, operations budgetaires relatees dans le rapport, ainsi que
la fiche de calcul de resultats qui presente un excedent de fonctionnement de 442 072 6 et un
excedent d'investissement de 5 954 000 6.

Resultat du vote : A LA MAJOR1TE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 44
voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMAIN Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 85
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Compte financier unique 2024

Budget annexe Office de Tourisme Intercominunal

Synthese : Le Compte Financier Unique du budget annexe Office de Tourisme
Intercommunal de 1'exercice 2024 retrace les resultats de 1'execution du
budget, en depenses et en recettes, dans chacune des deux sections.

- Besoin de financement de la section d'investissement: 24 405,05 €
- Excedent de la section de fonctionnement: 325 320,26 €

Mme CHODI precise un excedent de clottire de fonctionnement de 325 320 6 et un besoin de
financement en section d'investissement de 24 405 €. Ce budget est alimente en recettes par la
taxe de sejour pour pres de 193 000 6, en augmentation de 8,7% par rapport a 2023. Ce compte
financier uniqiie est arrete a la somme de 290 420 6 en depenses et 203 765 6 en recettes.

Resultat du vote : A LA MAJORITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 44
voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMA1N Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 86
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Budget principal et budgets annexes

Affectation des resultats de I'exercicc 2024

Synthese : I] est demande au Conseil d'affecter le resultat de fonctionnement 2024 des
differents budgets de I'Agglomeration. Cette atfectation doit au moins
couvrir le besoin cle financement de la section d'investissement 2024.11 est
demande au Conseil d'affecter le resultat de fonctionnement 2024 des



differents budgets de 1'Agglomeration. Cette affectation doit au moins
couvrir le besoin de financement de la section d'investissement 2024.

Mme CHIODI explique que conformement au code general des collectivites ten'itoriales, les
resultats des differents budgets sont affectes par notre Conseil d'agglomeration, apres
constatation des resultats definitifs lors du vote du compte financier unique. Le besoin de
financement de la section d'investissement est couvert par I'excedent de fonctionnement sur le
compte 1068 recettes. Le solde disponible sera inscrit en fonctionnement compte 002.
Elle rappelle que ces resultats ont ete repris par anticipation sur le budget primitif 2025 de
chaque budget.

Resultat du vote : A LA MAJOR1TE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES par 44
voix POUR et 1 ABSTENTION (BONNEMAIN Emmanuel), ADOPTE LA
DELIBERATION.

Deliberation n° 87
Rapporteur: Mme LOMBARD, Vice-Presidente
Titre : Rapport d nctivite 2024 du delegataire du service public de transport urbain

collectifet scolaire

Synthese : II s'agit par cette deliberation de presenter le rapport d'activites 2024 du
delegataire du service de transport collectifurbain et scolaire.

Mme LOMBARD explique qu'il s'agit de presenter le rapport d'activite 2024 du delegataire du
service de transport collectifurbain et scolaire. Ce rapport est annexe a la presente deliberation.
L'annee 2024 a ete consacree particulierement a I'amelioration de la qualite de service et a la
securisation des arrets de bus. A ce titre, un travail en etroite collaboration entre Esterel Cote
d'Azur agglomeration, son delegataire et les communes a permis d'identifier et de solutionner
les arrets necessitant des manceuvres non securitaires telles que les marches arrieres. De plus,
des plans de deviation anticipes au regard de nombreux travaux effectues sur le territoire ont

permis aux usagers de pouvoir beneficier d'un service de transport toujours fiable et perfoiTnant.
Par ailleurs, le reseau ayant beneficie de fortes evolutions de 1'offre de transport les annees

precedentes, des ajustements legers ont ete operes pour la rentree de septembre 2024. II y a eu
des rajouts d horaires, des decalages dhoraires pour mieux servir les citoyens.
La frequentation a augmente de 4% (2 562 455 voyages) cette annee. La ligne numero 4 est
toujours tres frequentee et en forte progression, les navettes sont en augmentation de 5%. Les
navettes de la Promenade des Bains et de Julii sont en progression. Elles fonctionnent du 1

juilletjusqu'au31 aout, 7jourssur7,avec 12allers-retoursquotidiens, entre 09h30-21h30,entre
la Base Nature et le port Santa Lucia. Un beau score pour leur 2""° saison avec 40 491 voyageurs,
soit une augmentation de la frequentation avec 15 529 voyageurs supplementaires. Ce qui
demontre bien I'utilite de cette future navette perfonnante qui integrera la refonte du bord de
mer avec une voie specifique reservee.

M. BOUDOUBE ajoute que c'est un gros potentiel de transports puisque ce sont presque
2 100 000 km parcourus par an.

Mme BOUVARD souligne une satisfaction globale de 1'evolution positive du systeme des
transports et 1'excellence des rappoits pour le suivi avec les services de I'Agglomeration
notamment pour tout ce qui conceme I'evolution des arrets de bus et aussi I'amelioration du
transport scolaire cette annee surtout avec le sous-traitant.
EIIe exprime trois regrets :
- celui de la navette littorale des Issambres qui n'a pas ete reconduite I'annee derniere et qu'on
aimerait bien voir reconduite aussi cette annee.



- il n'y a aucun bus qui puisse ramasser les familles pour les conduire a la Handi plage.
- le renforcement de la navette interne de Roquebrune (tres importante parce qu'elle assure la
cohesion veritablement de ce teiritoire, de notre commune qui est eclatee en plusieurs poles)
avait ete retiree des deliberations enjuin. Certes, les Transports representent un cout important

pour I'Agglomeration ( 12 millions d'euros), mais dans une commune comme Roquebrune, qui
a un territoire aussi etendu, avec plusieurs poles d'Agglomeration et qui est aussi fragmentee par
des zones rurales, le renforcement de la navette interne est tres important; sa frequentation a
d'ailleurs bien progresse malgre 1 absence de renforcement de sa frequence.

Resultat du vote : PREND ACTE DE LA DELIBERATION.

Deliberation n° 88
Rapporteur: Mme CHIODI, Vice-Presidente
Titre : Clioix du mode de gesfion pour le service public de transporf d'Esterel Cote d'Azur

Agglomeration

Synthiise : Esterel Cote d'Azur Agglomeration est 1'Autorite Organisatrice de la
Mobilite (AOM) sur les 5 communes du tenitoire. Elle consacre pres de 12
millions d'euros au transport et a la mobilite sous toutes ses formes.
Elle administre notamment le reseau « Le Bus » qui propose 25 lignes
regulieres, 1 ligne estivale, 39 services scolaires, un transport a la demande

(AlloBus) et un Transport specifique pour les Personnes a Mobilite Reduite

(HandiBus).

Compte tenu de la date d'echeance de ce contrat, a savoir le 31 decembre
2026, Esterel Cote d'Azur Agglomeration a lance une etude de
restructuration du reseau et d'assistance a la mise en oeuvre du nouveau
service public de transport.
Dans le cadre de cette etude, un rapport comparatif des modes de gestion
envisageables a 1'issue du contrat en cours a ete etabli et mis a disposition
des membres du Conseil communautaire. Ce rapport presente en conclusion
les caracteristiques du mode de gestion propose.

[I s'agit par cette deliberation de presenter le rapport sur le mode de gestion
pour le service public de transport urbain et scolaire sur le territoire, de
communiquer 1'avis de la CCSPL et d'approuver la gestion par Delegation
de Service Public.

Mme CHIODI reprend les termes de la synthese de la deliberation.
Elle precise que deux grandes categories de modes de gestion sont proposees:
-la gestion directe sous fonne d'une regie de transport personnalisee ou autonome,
-la gestion externalisee faisant appel a un tiers charge d'exploiter le service, et ce par la voie des
marehes publics ou par concession avec differentes possibilites.
La principale distinction entre marche public et concession est le transfert des risques et le mode

de remuneration. II est precise que le contrat de concession du type affermage est le mode actiiel
et est le plus utilise. Apres analyse des diverses solutions proposees, 2 scenarii ont ete etudies
en detail :
- la regie a simple autonomie tmanciere. Ce choix suppose le recrutement de 155 ETP,
I'acquisition ou la construction de depots, I'achat complet d'un parc roulant et la prise integrale
des risques d'exploitation et financiers, entre autres. Cette solution impose a 1'Agglomeration un
saut organisationnel et financier tres lourd dans un delai contraint.
- la concession de services, de type affermage : le concessionnaire supporte les risques
d'exploitation et assure la continuite du service, apporte son savoir-faire technique, gere le



personnel, le materiel roulant et les depots. Les tableaux comparatifs presentes ont souligne

qu'en matiere de responsabilite, de moyens techniques et financiers et de gestion de personnel,
la regie fait peser 1'essentiel des charges et des risques sur la collectivite, alors que la concession
les transfere majoritairement a 1'operateur sous le controle renforce de 1'autorite organisatrice de
mobilite. Compte tenu de ces elements de I'etat satisfaisant de performance du reseau actuel et
des investissements deja engages, il est propose de poursuivre la gestion deleguee dans le cadre
d'un contrat de concession, celle-ci demeurant la solution la plus equilibree combinant maitrise
strategiqiie publique et efficience opemtionnelle. Et le projet du futur contrat prendra en compte
les criteres definis dans le rapport et notamment:
- le perimetre : les 5 communes et I'ensemble des services urbains scolaires, Allobus et
Handibus,
- la duree : 12 ans, du 1 janvier 2027 au 31 decembre 2038,
-la repartition des charges : le concessionnaire prendra a sa charge le materiel roulant et les
depots. La collectivite mettra a disposition les 2 gares routieres et le mobilier d'arret.

Resultat du vote : A L'UNANIMITE des MEMBRES PRESENTS et REPRESENTES,
ADOPTE LA DELIBERATION.

L'ordre dujour etant epuise, Monsieur le President clot la seance a 20h08.

Le present proces-verbal est certifie conforme aux debats du Conseil communaiitaire et publie
conformement a la loi.

Fait a Saint-Raphael, 2 3 SEP, 2025

La secretaire de seance Lc President

Mme LOMBARD M. MASQUEL1ER


